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Sok az idegen !
Kassa, junius 19.

Azt beszélik uton-utfélen, hogy 
nálunk nincs idegenforgalom. S ami 
van, az is kevés, jelentéktelen, be­
szélni róla nem lehet. Már hogy ne 
lehetne. Hiszen nem csupán a turista 
idegen, idegen minden, a mi nem itt 
termett, nem nekünk gyarapit, nem 
minket erősít és nem a mi számunkra 
hasznos. Már pedig az ilyen idegent 
csak úgy ontja," dönti hozzánk min­
den eszköze a közlekedésnek szára­
zon és vizen. Nem is szólva arról, a 
mit számon tartani, ellenőrizni nem 
lehet, az idegen gondolat, az idegen 
és a nemzet leikével ellentétes fölfo­
gást, tant és irányzatot és nem is 
említve itt azokat, a kik — velünk 
egy hazának gyermekei — magukat 
idegeneknek hirdetik, maga a statisz­
tika is tud bizonyítványt adni arról: 
micsoda félelmetes és megdöbbentő 
idegenforgalom borítja el a maga el- 
számlálhatatlanul változatos tömegé­
vel ezt az országot.

Szórakozó és költekező embert 
nem igen küld nekünk a külföld, de 
annál dusabban liferálja mindazt, a 
miért mi költekezünk és ami a pénzün­
ket viszi lei valóságos aranyfolyamban 
idegen gazdagság tengerébe, túl a ha­
tárainkon. Ez az idegenforgalom és 
ennek az idegenforgalomnak a gyó­
gyíthatatlan kultusza többe kerül ne­
künk és több kincset vett el tőlünk, 
minthogyha a világ összes miliomo- 
sai hozzánk járnának utazgatni, üdülni, , 
szórakozni. Ha ez a tömérdek pénz j 
mind idehaza maradhatna, bizony 
eszünkbe se jutna irigykedni se Svájc­
nak, se Itáliának az idegenforgalomra.

Annál a törekvésnél tehát, hogy 
az utazgató idegeneket idecsalogas­
suk, legyen erősebb az az elhatáro­
zásunk és akaratunk, hogy ezt a má­
sik idegenforgalmat keskenyebb mederbe 
szorítsuk. Nem kell hozzá más, mint 
az, amit mi — az idegenektől köve­
telnénk. A mienkhez való érdeklődés, 
a mienknek megbecsülése és a mienk­
hez való jóindulat. Ha az idegenek 
költekező kedve távol marad tőlünk, 
maradjon a mienk idehaza. Szeressük, 
becsüljük és karoljuk föl mi azt, a 
mink van és teremtsük meg és fej- 1 
lesszük azt, a mink lehet. Ha azután !

majd semmi egyébre nem szorultunk 
rá a külföldből, mint a — turistákra, 
akkor már igazán nagyon könnyű do­
log lesz még az is, hogy — lemond­
junk róluk, ha semmiképpen se hall­
gatnának a szives invitálásainkra.

Néhány szó a kassai ipari 
hitelszövetkezetről.

Kassa, junius 19.
A kis ipart megmenteni, reformálni, az 

osztrák és küllöldi iparával szemben ver­
senyképessé tenni, müiparrá alakítani és 
mint kézműipart tovább fejleszteni csak is 
megfelelő anyagi eszközök segítségével le­
het. A tapasztalat arra tanít, hogy ilyen esz­
közöket hazánkban ezidő szerint leginkább 
az ipari hitelszövetkezetek szolgáltatnak, me­
lyek az 1898. évi XXIII. t. c. értelmében 
létesült országos központi hitelszövetkezet 
támogatása alatt, mint ennek fiókjai alakít­
tatnak. Ez az országos, kormányhatóságilag 
pártolt nagy szervezet a kis iparosok oly 
központi fóruma, mely anyagi érdekeiket 
képviseli, támogatja és szószólójukká sze­
gődik az állam előtt mindenkor, midőn arra 
szükség van.

Iparunk pártolásának különféle nemes 
és magasztos problémáival foglalkozik ma a 
nemzet nagyja-apraja, úgyszólván a leve­
gőben van mindenütt a merre járunk az az 
eszme : „Pártoljuk a honi ipart!“ De a leg­
több sikerrel közelitik meg iparunk fellendí­
tését az ipari hitelszövetkezetekben azzal, 
hogy kisebb-nagyobb összegeket, — ha kell 
— tőkéket bocsátanak a kisiparosok rendel­
kezésére felsegélyezésük végett, nevezete­
sen : hogy a tisztességes, ügyes, de sze­
génysége miatt boldogulni nem tudó embert 
támogassák; hogy esetleg a bukófélben 
levőt újra talpra állítsák és hogy a már biz­
tosabb alapon jaró iparosnak pedig egyen­
gessék rögös útját, mert csak úgy haladhat 
könnyebben előre. A kassai iparosság okulva 
a más városokban ilyen szövetkezés utján 
elért sikereken, megértette a kor intő sza­
vát és megalakította f. é. május hó 15 tői 
a Kossuth Lajos utca 14. szám alatti hiv. 
helyiségében működő ipari hitelszövetkeze­
tét, melynek célja tagjainak anyagi helyze­
tét javítani az által, hogy őket takarékos­
ságra és pontosságra buzdítja, vállalkozá­
saikban és üzleti ügyeikben segíti s hitel­
igényeiket kielégíti.

Azt mondja a szentirás, hogy : „segíts 
magadon, az Ur Isten is megsegít.“ Ebből az 
elvből indult ki kassai iparosságunk is, mi­
dőn 100 koronás névértékű részjegyek ki­
bocsátásával tőkét gyűjt, takarékbetéteket ' 
5 százalékos kamatra nem tagoktól is elfő- I 
gad, váltókölcsönöket nyújt hitelképes tag­
jainak, leszámitoltatja váltóköveteléseiket, 
behajtás végett elfogad mindenféle követelé­
seket, előleget és kölcsönöket ad a tagok 
ipari készítményeire, számla és egyébb künn­
levő követeléseikre, értéktárgyaira, értékpa­

pírjaira és sorsjegyeire. Továbbá nyers 
anyagraktárt létesít, melybe a tagok részére 
az iparüzletükhöz szükséges anyagokat, fél- 
gyártmányokat, hozzávalókat és szerszámo­
kat jutányos áron beszerez; közös terme­
lés céljából műhelyt állít fel és ipari szak­
munkálatok szállításában támogatja tagjait 
stb. A jövő fogja megmutatni, mennyire 
éri majd el a szövetkezet ezt a célját. 
Egyelőre annyit állapíthatunk meg, hogy a 
város széliében, hosszában meg van a kis 
és nagy iparosok jközött a buzgalom és 
lelkesedés a szövetkezet iránt, kik közül 
már is sokan vették igénybe támogatását és 
ez sokat jelent.

Kassai sajtgyáros kitüntetése.
(Renfer Gusztáv a budapesti nemzetközi 
tejgazdasági kiállításon nagy díszoklevelet 

és nagy ezüstérmet nyert.)
A budapesti nemzetközi tejkiállitáson, 

mely kapcsolatosan a nemzetközi tejgazda­
sági kongresszussal, Darányi Ignác földmi- 
velésügyi miniszter és a külföldi államok 
képviselői jelenlétében nyílt meg, igen szép 
sikert aratott Renfer Gusztáv cég, kassai sajt­
gyáros és tejcsarnok tulajdonos. A nemzetközi 
tejgazdasági kiállításon ugyanis Renfer Gusz­
táv a kiállított ementáli sajtjának elismeréséül, a 
nagy díszoklevél és a nagy ezüstérem kitün­
tetésében részesült.

Ez a kitüntetés annál figyelemre mél­
tóbb, mert a kiállításon Európa legkiválóbb 
tejgazdái és sajtgyárosai versengtek a dicső­
ségen. A jury, mely hollandiai, francia, né­
met, schveizi, osztrák és magyar tagokból 
állott, a közel 300 sajtkiállitó közül ötve- 
net jutalmazott. Ezekből a nagy arany ér­
met a schveizi tejgazdasági egyesület és a 
ausztriai országos sajtiskola (Vorarlberg) 
nyerte el. Utánuk következik a sorban Renfer 
Gusztáv, aki ugyancsak a nagy díszokleve­
let kapta és ezenkívül a nagy ezüstérmet. 
Ez a kitüntetés annál is értékesebb, mert az 
aranyérmet nyert kiállítók érdeme, nem egy sze­
mély, hanem egy egyesület és egy intézet 
érdeméül tudandók be. A schveizi tejgaz­
dasági egyesület világhírű sajtgyárak szövet­
sége, s ugyancsak a Vorarlberg! sajtiskola, 
szakintézet.

Ha ezt figyelembe vesszük, Renfer 
Gusztáv kitüntetése nagy sikert jelent, mert 
a sajtgyárosok közül az egyéni érdemet 
első sorban az ő személyében tüntette ki 
a jury. Renfer Gusztáv a baranya-megyei 
szent’.ürinczi sajtgyárának termékét: az 
ementhali sajtot álitotta ki, előbb a temes­
vári és pozsonyi kiállításon kitüntetést 
nyert a Tornai, Eperjesi és Kriványi sajt­
gyárak termékeire.

Ez a kitüntetés nemcsak a szakkörök­
ben keltett kellemes feltűnést, hanem Kas­
sán is örvendve gratulálnak Renfer Gusz­
távnak, aki városunk piacán a legfontosabb 
élelmi szernek, a tejnek és tejtermékeknek 
legnagyobb szállítója. Közönségünk ezután 
remélhetőleg még nagyobb mértékben fogja 
keresni a kitüntetett Renfer-féle ementáli 
sajtot.

Menyasszonyi kelengyék, 
úri- és női divatcikkek, 
selymek és divatkelmék 
: : csakis újdonságok :

-— nagy raktára........ RÖLUMBY VILMOS Kassa, fő utca 54. sz.
(Színházzal szemben.)

Határozott (szabott árak.



Kassa gyomra nem kényes?
Piaci malacságok.

Tegnap délután egy öttagú társaság 
felháborító piaci malacságnak volt a szem­
tanúja. Egy galíciai polgártárs: Szegal Már­
ton, aki a Mészáros-utcán gyümölcsöt árul, 
a cseresznye kimérésere szolgáló bádog litert, 
olyan célra használta, hogy a szemtanuk 
nem tudtak hová lenni a megrökönyödéstől. 
Próbára akarták tehát tenni a gyümölcsárust 
s a társaság egy tagja 20 fillérért cseresz­
nyét hozatott. Ezalatt lesbe helyezkedtek. 
Szegal Márton, amikor a szolgafiu a cseresz­
nyéért jelentkezett, pokoli hidegvérrel kiön­
tötte a literes bádog tartalmát s nyomban 
bele töltötte a cseresznyét.

A társaság egyik tagja erre a szemte­
lenségre már nem tudta llegmáját megőrizni, 
oda rohant a férfi-kofához s amit csak a 
düh szidalmat diktál, a sárga földig leterem- 
tetézte.

A piszkos cseresznyék persze az eláru­
sító fejéhez repültek, akit egyúttal föl is je­
lentett a társaság. Ma azt az értesítést kap­
tuk, hogy Szegal Márton ellen a kihágás! 
eljárás megindult.

Hát ilyen elintézésbe nem lehet meg­
nyugodni. Az ilyen malackodó embernek 
egy pillanatig sem lehet helye a piacon. 
Nemcsak szigorú büntetést érdemel, hanem 
el kell kobozni az elárusitási jogát is. Gya­
lázat, hogy a közönség minő veszedelmek­
nek van kitéve a piacon uralkodó piszok 
és egészségrontó tisztátalanság miatt. A 
rendőrség legalább ezt a tétlenért malacko- 
dót büntesse meg példát statuáló szigorral. 
A többi disznólkodást s amiről bajos e he­
lyütt Írni, úgy se tudják. Bár ebben a kö­
zönség is hibás, mert kíméletlenül fel kell 
jelenteni minden esetet, amikor a piaci el­
árusító a köztisztaság és a közegészség el­
len vét.

H I R JE Ív
— A kassai müvészház. A városi ta­

nács figyelemre méltó tervet valósit meg. 
A fegyverház-utcai régi bástyát újjá reno- 
váltatja s az ódon épületből müvészházat 
alakit. Az átépítés sikerült tervei Répászky 
Gyula műépítész kitűnő Ízlését dicsérik. A 
tervek szerint a müvészház két műteremre 
oszlik. Homlokzata két hatalmas ablakkal a 
Fegyverház-utcára tekint s ugyanott lesz a 
bejárat is. A homlokzatot a müvészházba 
költöző festők Halász (Hradil) Elemér és 
Csordás Lajos stilszerü freskókkal kidiszi- 
tik. A tervek alapján a tanács ma tartja 
meg a müvészház építésére, illetve a torony 
renoválására vonatkozó árlejtést.

— Stark János temetése. Tegnap 
délután temették a közönség nagy [részvéte 
mellett Stark János kassai háztulajdonost, 
a városi törvényhatósági bizottság tagját. A 
temetésen megjelent Szalay László főispán, 
Eder Ödön polgármester, a városi tanács, a 
kassai ág. ev. prebisteriuma, melynek az 
elhunyt jagja volt. Stark Jánost a Rozália 
temető kertben helyezték örök nyugalomra.

— Reálisták latin vizsgája. F. hó 
18-án a kassai áll. főreáliskola végzett nö­
vendékei, kik itt a latin tanfolyamon részt 
vettek, kiegészítő latin érettségit tettek az 
eperjesi ág. ev. collegiumban a következő 
eredménnyel: jeles érett lett 3, jó érett 2 
és egyszerűen érett 3. A bizottság tagjai

Hrenyecz József püspöki titkár, Hirschmann 
Nándor min. biztos a pozsonyi lyceum igaz­
gatója, valamint Gömöry János intézeti igaz­
gató legnagyobb elismeréssel nyilatkoztak az 
ifjakról.

— Az angol földmivelésügyi minisz­
térium államtitkárja Kassán. Az angol 
földmivelésügyi minisztérium államtitkárja T. 
H. Middlton, a ki a Budapesten megtartott 
nemzetközi tejgazdasági kongresszus alkal­
mából az angol kormány képviseletében a 
mezőgazdasági intézmények és viszonyok 
tanulmányozása céljából hosszabb időt tölt 
Magyarországon, Szilassy Zoltán orsz. kép­
viselő, az O. M. G. E. titkára és neje, to­
vábbá Pinkovich József nagybirtokos társa­
ságában f. hó 17 én este Kassára érkezett. 
A kirándulókat Zalka Zsigmond, a gazdasági 
akadémia igazgatója fogadta. Az államtitkár 
kísérőivel ugyancsak a gazdasági akadémia 
igazgatójának kalauzolása mellett elsőben a 
dómot és Rákóczy-kriptát, azután pedig a 
gazdasági akadémiát tekintette meg s a lá­
tottak felett több Ízben a legelismerőbb sza­
vakban adott kifejezést. Az államtitkár pén­
teken délben a gyorsvonattal kísérőivel 
együtt a Csorbai-tóhoz utazott.

— Fővárosi diákok Kassán. A buda­
pesti 11. kér. főreáliskola 35 tanulója a jövő 
hét csütörtökjén Kassára érkezik s megte­
kinti a Rákóczi-kriptát, valamint a város 
nevezetességeit. Az ifjakat a diák-otthonban 
szállásolják el.

— Zemplén vármegye törvényhatósági 
bizottsága rendes közgyűlést tartott Sátor­
aljaújhelyen Meczner Gyula főispán elnök­
lésével. A két újonnan szervezett szolgabirói 
állásra Pavletics Györgyöt és Somodi Józse­
fet választották meg. Gasztonyi 11. oszt. szol- 
gabirót 1. oszt. szolgabiróvá választottak meg. 
Ezután folyó ügyeket intéztek el.

-— A Kassai Kereskedők Köre által e 
hó 20-án megtartandó mulatság iránt igen 
nagy érdeklődés mutatkozik. A jelekből Ítélve 
ez lesz az idei juniálisok koronája. Az ifjú­
ság nem kiméi semmi fáradságot, s a leg­
messzebbmenő figyelmet és tevékenységet 
fejti ki. A siker érdekében a mulatság ked­
vezőtlen idő esetén is meg fog tartatni.

— A Kassai Bész Chinnuch N órim 
(Héber Továbbképző Iskola) ez évi záró­
vizsgái f. hó 20 án d. u. 3 órakor tartatnak 
meg a zsidó iskolában, amely alkalommal 
úgy a t. szülőket, mint a zsidó vallás- és 
héber nyelvoktatás iránt érdeklődőket szíve­
sen látja Boros Aladár az iskola igazgatója.

— Felülfizetések. A kassai könyvnyom­
dászok által f. évi május 30-án rendezett 
mulatságon a következő felülfizetések foly­
tak be: dr. Szauberer és Hercz, dr. Ákos 
Izsó, Ny. B. és Matzner Samu 10—10 kor., 
Szepesi Gyula 6 korona 40 fillér, Özv. Pür- 
stinger Károlyné 6 K, Kassai Jelzálogbank, 
Kassai Népbank, Kassai Hitelbank, Adler és 
Gold, Megay és Gefferth, Bauernebl és Fia, 
özv. Fritsche Vilntosné, dr. Blanár Béla és 
Breitner Mór 5—5 korona, dr. Grün Lajos, 
Szalay László, Kemény Jenő, Baldusz Jó­
zsef, Beller Károly, Fleischer és Schirger, 
Hajer és Szacsury, özv. Bródy Fülöpné, 
Schwarcz Alfréd és Béni Jenőné 4—4 kor., 
Goldmann Sámuel, Begányi Gyula, Pollacsek 
Hermann és Jakobovics Testvérek 3—3 kor., 
dr. Schenka József, dr. Máthé Gábor, dr. 
Klein József, Feldman Ignác, Komlós Jó­
zsef, dr. Neuxvirth Elek, Scharmann M., Sze- 
liga András, Laszgallner Albert, Schütz és 
Társa, Bellus Endre, Littmann Sándor, Quirs-

feld János, Leorilleux Ch. és Társa, Szkal- 
nik és Fia, dr. Horváth Balázs, dr. Hohenauer 
Ignác, dr. Siposs Aladár, Pártos Géza, 
dr. eöttevényi Nagy Olivér, ifj. Halykó 
Mihály, Bittelmeyer Márton, Menyhért La­
jos, Épitőmunkások, Atiderkó Miklós, Könyv­
kötők, Wiesenberg Lajos, Sz.ge János, H. 
A., özv. dr. Moskovits Jakabné, Polacskó 
József és N. N. 2—2 korona, Weisz N. 1 
korona 20 fillér, Grósz Mór, Weinstein Li- 
pót, Jachman N. és Barta Jenő 1—1 ko­
rona, N. N. 80 fillér, Holaczky Károly GO 
fillér, Meliher Gyula 50 fillér és Helyely 
Gyula 40 fillér, melyekért ezúton mond kö­
szönetét a rendezőség. Ugyancsak e helyen 
mond köszönetét mindazon iparos és üzlet- 
tulajdonos uraknak, akik tombola-tárgyakat 
voltak szívesek adományozni, valamint a 
mulatságon közreműködő postás lányoknak 
és pedig: Kozák Mariska, Szkupi Mariska, 
Ponigló Mariska, Reisz Böske, Koleszár Ma­
riska, Bukna Irma, Szűcs Annuska és Ke­
rekes Mariska urleányoknak.

- Egy kereskedő tragédiája. Aradról 
jelentik : Tegnap este Fekete Imre, a Singer 
Co. varrógép részvénytársaság aradi üzlet­
vezetője borotvával átvágta a nyakát es 
meghalt. A szerencsétlen ember pár pillanat­
tal előbb revolverrel akart véget vetni életé­
nek, a felesége azonban kicsavarta a kezé­
ből a revolvert. Azalatt, inig künnjárt az 
asszony, a beteg ember előkeresett egy Bo­
rotvát es villámgyorsan végzett magával. 
Megrendítő ennek a szegény embernek a 
sorsa. A legutóbbi időkig a legnagyobb bol­
dogságban élt családjával és szerencsétlen­
sége ott kezdődött, amikor egyetlen kis fia, 

i akit bálványozásig szeretett, a múlt hónap- 
I ban meghalt. Fekete ettől kezdve elhanya­

golta üzletét, agyrémek kínozták, a szeren- 
j csétlen ember idegei annyira tönkrementek, 
i hogy közel volt az. őrülethez. Tegnap este 

is lefeküdt, de nemsokára felkelt, azzal, 
í hogy nem lehet aludnia, mert kívülről le 

akarják fotografálni az ágyát. Szinte ön­
kívületi állapotban nyúlt a revolverért, de a 
felesége ezt kicsavarta a kezéből. Mialatt 
azonban a szomszédokhoz futott segítségért, 
a halálra szánt ember borotvával átvágta a 
nyakát.

— A hollandi cukor-répa hazánkban. 
Darányi Ignác földmiveléségyi miniszter ren- 

i deleiére a növénykisérleti állomás eredeti 
! hollandi cukor-répamagot szerzett be és en- 
; nek termelésével tett kísérletet. A kísérletek 

nagy haszonnal jártak, mert a külföldi répa 
nagy súlya mellett nagy cukortartalommal 
bir. Hazánkban való meghonosítása már 
annyira előrehaladt, hogy a szerencsi, bot­
falui, kaposvári és diószegi cukorgyáraknak 
a földmivelésügyi minisztérium továbbter­
jesztésére cukor-répamagot osztott ki.

— Feleség, leány, vő, ház pusztulása. 
Sárospatakról jelentik: Mitály Pál benkő- 
falvai lakost egy év óta annyira üldözi a 
sors, hogy nálánál szerencsétlenebb ember 
talán a földkerekségén nincs. Az elmúlt év 
november havában 19 éves leánya, ki 
menyasszony volt, közvetlenül az esküvő 
előtt hirtelen meghalt, ez év telén egyik 
veje Amerikában elpusztult, március havá­
ban pedig háza porrá égett. A kegyetlen 
sors azonban ezzel még nem elégedett meg 
és csak ezutá I mérte a szerencsétlen em­
berre a legborzasztóbb csapást. Mitály uj 
házának építkezéséhez maga fuvarozta az 
anyagot és egy 18 éves fiával, 10 éves 
leányával és feleségével a múlt napokban a 
közeli bányába hat fuvarral homokért ment. 
Az első szekeret ő és fiai megrakták ho­
mokkal és a fiú el is indult hazafelé s míg 
apa fiát a bánya területerői az országúiig 
kisérte, felesége és leánya a másik szekérre

A Magyar Leszámítoló és Pénzváltó- Hank
Kassai fiókja Ajánlja tűz és betörés ellen biz- 

(Főutca 53. szám.) tosltott páncélszobában elhelyezett
értékpapírok, okmányok és értéktárgyak őrzésére.
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rakták a homokot. Ez alatt azonban a bá­
nya beomlott és maga alá temette Mitálynét 
és leányát. Mikorra visszatért, szörnyű lát­
vány tárult szeme elé, sem nejét, sem leá­
nyát nem látta és a midőn a nagy homok­
halmazt észrevette, rögtön tisztában volt a 
helyzettel. Kiáltására a közeli mezőn dol­
gozó emberek összejöttek, majd az egész 
falu népe. Három órán át dolgoztak, mig a 
szerencsétlen asszonyt és leányt a romok 
alól kivehették, természetesen halottan. Az 
egész vidéken általános a részvét a szeren­
csétlen ember iránt.

— Borgazdasági kurzusok néptanítók 
részére. Az okszerű pincegazdasági ismere­
tek terjesztésére Budafokon, az ottani állami 
pincemesteri iskolában az iskolai szünidő 
során egy, esetleg két kurzust rendeznek 
olyan lelkészek és néptanítók részére, a kik 
hegyvidéki községekben működnek, a hol a 
lakosság kizárólagos kereseti forrása a sző­
lőművelés. Egy-egy kurzusra húsz hallgatót 
vesznek föl. Lakás és élelmezési költségekre 
a földmivelésügyi miniszter 70 korona állam­
segélyt ad a kurzuson résztvevőknek. A 
kurzus augusztus másodikán kezdődik és 
14-én fejeztetik be. A második kurzus 
14-étől a hónap 28-áig tart. Lelkészek köz­
vetlen a földmivelésügyi miniszterhez, a ta­
nítók szintén a miniszterhez címzett kérvé­
nyeiket azon tanfelügyelők utján terjesztik 
föl, a kiknek tankerületében működnek. A 
kérvényeket julius 1 éig kell benyújtani.

Öngyilkos katona. Hajdúk József, 
a kassai 34. gy. e. közkatonája, ma hajnal­
ban a kaszárnya padlásán szolgálati fegyve­
rével agyonlőtte magát. Nyomban meghalt. 
Hajdúk kassai fiú, csütörtök éjjel kimaradt 
s egy tábori korcsmában mulatott, amikor is 
a katonai őrjárat bekísérte. Félt a büntetés­
től s ez kergette a halálba.

Nők az egyetemen. A budapesti 
tudomány-egyetem rektori hivatala figyel­
mezteti a középiskolai érettségi vizsgálaton 
tett nőket, hogy amennyiben az 1909—10. 
év első felére beiratkozni óhajtanak, a köz- 
oktatásügyi miniszterhez címzett és kellően 
fölszerelt folyamodványaikat julius 31-ig 
nyújtsák be közvetetlenül az illetékes dékáni 
hivatalnál. A több, mint három elégségest 
tartalmazó érettségi bizonyítványok fölmuta­
tóknak még rendkívül hallgató minőségben 
való fölvételük sem javasolható.

— Orvosok és a marólúg árusítása. t 
Székesfehérvárról írják : Az Országos Orvos­
szövetség fejérmegyei fiókja Székesfehérvár 
város polgármesteréhez beadványt intézett, 
melyben a jégszóda (marólúg) árusításának 
szabályrendeletileg való szabályozását kérik.
E beadványban az orvosok fölsorolják, 
hogy a marólúggal való könnyelmű bánás­
mód hány emberáldozatot követel évente.
A gyermekhalandóság tizenöt százalékát 
Fejérmegyében a marólugmérgezésben el­
hunytak teszik ki. Az orvosok azt óhajtják, 
hogy a jégszóda árusítása megfelelő módon 
korlátoztassék. Kérik ily értelmű szabályren­
delet elkészítését, melyet az ország összes 
törvényhatóságainak megküldenének. Ha 
pedig kérelmük szabályrendeletileg nem 
volna teljesíthető, kérik beadványuknak a 
belügyminiszterhez való fölterjesztését.

— Két előadás az Uránia színház­
ban. A kassai Uránia színház ma két elő­
adást tart. Az első előadás este 4 órakor 
kezdődik, a második előadás pedig este fél 9 
órakor. Mindkét előadáson a teljes sikert 
aratott uj műsort mutatják be. Holnap va­
sárnap, az Uránia-szinház szintén két elő- 
dást tart. És pedig délután és este. A rend­
kívül érdekes műsor megérdemli a közön­
ség érdeklődését.

— Bucsuelőadás a Barum-féle 
állatkertben. A két hét óta itt működő 
amerikai állatsereglet még csak ma éste 
szombaton és holnap vasárnap fog ját­
szani. Ezen két hucsuelőadáson fogják be­
mutatni a legérdekesebb produkciókat. Rend­
kívüli látvány az a jelenet, mikor az állat- 
szeliditők az oroszlánok között kártyáznak 
es boroznak, sőt az igazgatóság szívesen ve­
szi azt, ha akad Kassán olyan bátor férfi, 
aki szintén bemegy szórakozni az oroszlá­
nok közé. Vasárnap nagy bucsuelőadások 
d. u. 3 és fél, 5, 7 és fél és este 8 órakor, 
mely alkalommal a n. é. közönség kíván­
ságának eleget téve még egyszer bemutat­
ják a nagy oroszlánbirkozást. Helyárak I. 
hely 1 K, II. hely 60 fillér, III. hely 30 
fillér.

— Elfogott tolvaj. Telek Mihály, aki 
a Landau A. aranyműves cég szolgálatában 
állott, a cég kárára lopást követett el. A 
károsult feljelentésére a rendőrség a tolvajt 
elfogta.

I GOODYEAR WELT
amerikai rendszerű cipőinkkel

meghódítottuk a világot.
Fekete v. barna box calf (amerikai forma) K 15.—
GavaUér forma i o_

» „ chevrau „ 12 50
* » » „ 14.-

„TÜRUL" cipőgyár r.-f. kassai fiókja Fö-u. 26.

TÁVIRAT — TELEFON.
Andrássy Kossuthnál.

Budapest, junius 19.
Andrássy Gyula gróf, ma délelőtt 

meglátogatta Kossuth Ferencet, akinél 
megjelent gróf Apponyi Albert is. A 
három miniszter hosszabb ideig ta­
nácskozott.

Lukács és Justh.
Budapest, junius 19.

Lukács László ma délelőtt meg­
látogatta Justh Gyulát, akivel tárgyal.

Hétfó'n minisztertanács.
Budapest, junius 19.

Hétfőn délelőtt a kabinet minisz­
tertanácsot tart.

György és a szerb tisztek.
Belgrád, junius 19.

György herceg és a szerb össze­
esküvő tisztek állandóan hadilábon 
állanak egymással. A tisztek most ki­
jelentették, hogy nem hajlandók to­
vább tűrni a gyalázatot. Állítólag or­
gyilkosokat béreltek fel György meg­
gyilkolására. A herceget névtelen le­
vélben figyelmeztették, hogy kiséret 
nélkül ne hagyja el palotáját úgy, 
hogy György most csak levélben érint- 
kezhetik Péter királylyal.

Revolver a vizsgán.
Fiume, jun. 19.

Haggenmacher Károly kereske­
delmi iskolai tanuló ma a számtan­
vizsga alatt revolvert rántott és ön- 
gyilkosságot akart elkövetni, de a re­
volvert kicsavarták a kezéből. A diák 
a bukástól félt, ezért fogta magára a 
revolvert. Az igazgatóság az öngyil­
kosjelöltet felmentette a további vizs­
gálatok alól.

V. E. Uránia Színház. 
Mozgófényképek.

Katonazene.
Műsor junius hó 19 és 20-án.

A hegedűs legendája. (Színes.)
A Rostocki állatkert.
Bikaviadal Camargueban. (Term.)
A városban étkezem. Kom. szinh. müfilm.
A jövő szöktefési módja. (Komikus)
Chinai szórakozások. (Természetes.)
Fiatalító szer. (Színes.)
Egy plakátragasztó kínjai. (Komikus.)
Zeneleckék. (Színes.)

Valamennyi szám Paihé 
Fréres Kép.

Helyárak: Páholyülés 1.— K. I. hely 
1.— K. II. hely 70 fillér. III. hely 40 fillér. 
Gyermekek és katonák a fél helyárat fizetik.

Előadás naponkint 1 „9 órától.
Vasár- és ünnepnap 4 előadás. 4 órakor, 

fél 6-kor, fél 8-kor és 9-kor.
Jegyek előre válthatók Quirsfeld János 

ur üzletében, Fő-utca 51. és Radó Béláné 
dohánytőzsdéjében Deák F. utca 16. Szín­
házi pénztár nyitva 3/4 6-tól.

— A könyvelésben jártas —

fiatal hivatalnok
és

egy segédhivatalnok
kerestetik.

Jelentkezni lehet LUX L. gáz- 
: : : gyári igazgatónál. : : :

Bügler-kávéház 1
Kassa, főutca 99, szám. 
Modernül átalakított, szolid 
alapon vezetett polgári kávéház. 
Uj tekeasztalok, kitűnő kiszolgá­
lás, tisztán kezelt kassai borok 
és kávéházi italok. Külön szobák
----- ; társaságok számára. -----

Pártfogást esd :
NÉMET LAJOS, tulajdonos.

Emeli az étvágyat és a testsúlyt, megszűri 
o teti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulnzis, imlyeüza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkot 
„Koche" eredeti caomiiffotást.

fi\ Hoffmcinn-ILa Sloche A <Do. BSasel (Svájc)

ßß
lap hat (ól 

bánj
Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertárak« 

bsn. — Ára (ivegenkint 4.— korona.
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BAUERNEBL ÉS FIA. KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

Tcleion : 78. KASSA Alopittotott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR T SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nagjcbb küldemények saját jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsljainkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban Is történik.

mesterséges pincehütéssel felszerelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Royal nagy étteremben kizárólag e sörfőzde sore méretik ki.
^_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  —y

A Kassai Jelzálogbank
részvénytársaság. =

Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
LiínnorS hpfßfoLpt takarékkön vvecskére vagv lolyószamlára 
LilUlJoU tJDlulGÁul legelőnyösebb íeltélelek mellett.

Un(>7 no ploH értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket. 
IDOL Go ulÚU idegen bankjegyeket. —- Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz-és betörésmentes safe deposit,

Sorsjegyek reszietfizetésre,

((szlálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minben egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.
ESBnaatóBSBETE

KASSÄ1 NÉPBANK R.-T.
Fö-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel.

Elfogad betéteket betétkön vvecskékre és cheque- 
számlára a legelőnyösebb feltételek mellett.
Váltókat, kisorsolt értékpapírokat leszámítol. — Folyószámla hitelt 
engedélyez fedezet alapján. — Értékpapírokat, külföldi pénzneme­

ket vesz és elad. — Szelvényeket díjtalanul vált be.
Felvilágosítások készséggel adatnak.

Tisztasága 3Q.Í’Ö J) koronával 
Ezavutoltatik. •

■.'Lx'vwy-fr’t*''■■■ í-.i ..^-VyrT.vtMKT

A konyhában és házban
mindent, ami egy Általában mosható ós tisz­
títható, csakis

Schicht szarvassz? ppanával
tisztítsunk. E száj ) n:t évt ize i la-n át folytatott 
beható és lvlkii-m.-r.'ti's tanul ni ányozAsnnk 
eredménye. Mu-... renők;v;iii, szavatolt,
tiszta ós ment l.ár-s k-v. I-, * - .1. <4ond
nélkül luiszn.'liiat t • '.ár =. n tisztítási
célra, még ott. is. 1."1 k. . szunyán
felmondja u sz i' ,t<-t \ ki:!«•:.«>» gondosság

□ n □ r n a c a □ □ □ □ n |

Építési
melyek a volt gr. Andrásay-
féie leért íelparccllázása folytán 
keletkeztek. ■— Kassán, a belvárosban, 
a gőzfürdő közvetlen közelében parcel- 
1,ónkinl ügyvédi irodánkban Kassán 
Fő—utca 25. szám alatt 
eladás alá bocsáttatnak.

Ugyanezen telkekre Halmos Jen ö 
mérnök, építési vállalkozó tisztviselő­
telepet is tervezett, s az építeni szán­
dékozóknak szükség esetén az egész 
építési költséget olcsó amoríizátiós 
kölcsön alakjában rendelkezésre bocsátja.

Bővebb értesítést nevezett mérnök 
urnái, valamint a mi ügyvédi irodánk­
ban is nyerhetnek az érdeklődők.
I)i*. Halmi Béla és Ih\ Halmi Félix 
ügyvédek Kassán. Fö-utea 25. sz.

Tapasztalt, józanéletii, 

szorgalmas, vizsgázott

r r................

nagy gyakorlattal kazánok,gőzgépek ápo­
lására, ki teljesen érti a hő. villany, 
valamint a légnyomás erőátvitelének 
önálló vezetését, famegmunkálógépek jó­
karbantartását. ez év július l-re belé­
péssel kerestetik. Előnyben részesülnek, 
kik a német nyelvet beszélik és fameg­
munkálásnál. vagy bútorgyártásnál már 

alkalmazásban voltak. 
Ajánlatot kér „Mundus'1 Egyesült 
Magyar Hajlított Fahutorgyárak 
= (íyárigazgatósága, Ungvár. =

Murányi József kiadó. Nyomatott VITÉZ A. UT.KASSA.


